
ДІЯЛЬНІСТЬ ОРГАНІВ
МІСЦЕВОГО

САМОВРЯДУВАННЯ В
УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

H
TT

PS
://

H
RO

M
AD

Y.
O

RG
/

ВИПУСК № 202

2026

Дайджест актуальних новин щодо
діяльності органів місцевого
самоврядування в умовах воєнного стану
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ДЕРЖАВНІ РІШЕННЯ
ДЛЯ ДІТЕЙ

Уряд затвердив перелік цільових призначень, за
якими здійснюється надання в оренду об’єктів та

майна, зокрема, комунальних закладів дошкільної,
загальної середньої та позашкільної освіти

Докладніше за посиланням

Уперше затверджено перелік цільових призначень, за якими
здійснюється надання в оренду об’єктів та майна державних і
комунальних закладів освіти з метою надання послуг, які не
можуть бути забезпечені безпосередньо закладами освіти,
пов’язаних із забезпеченням освітнього процесу або
обслуговуванням учасників освітнього процесу.

Рішення спрямовано на унормування переліків цільових
призначень, передбачених визначеними у постанові Уряду від
04.03.2026 № 287 кодами видів економічної діяльності, за якими
здійснюється надання в оренду, зокрема, закладів дошкільної,
загальної середньої та позашкільної освіти.

Це дозволить органам місцевого самоврядування як засновникам
закладів освіти нмати чіткі орієнтири щодо того, які послуги може
бути надано на орендованих площах у комунальних закладах
дошкільної, загальної середньої та позашкільної освіти без
порушень законодавства. 

https://www.kmu.gov.ua/npas/pro-zatverdzhennia-pereliku-tsilovykh-pryznachen-za-iakymy-zdiisniuietsia-nadannia-v-s287040326
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ДЕРЖАВНІ РІШЕННЯ
ДЛЯ ДІТЕЙ

МОН у безпекових вимогах до кандидатів на роботу в
школах і садках повністю врахувало пропозиції ВА ОТГ

Докладніше за посиланням

Уперше запроваджено чіткий та обов’язковий для всіх
роботодавців порядок підтвердження вимогам законодавства
відповідності людей, які претендують на роботу в закладах освіти.

У цьому Порядку йдеться про кандидатів на посади в закладах
дошкільної та загальної середньої освіти. Акт визначає чіткі
критерії, за якими особа не може бути допущена до роботи з
дітьми. 

Так, зокрема, підставою для відмови є:
судимість за вчинення кримінального правопорушення або за
злочини проти дітей;
притягнення до адміністративної відповідальності за домашнє
насильство, булінг (цькування), невиконання обов’язків щодо
виховання дітей (для закладів загальної середньої освіти).

Тепер для працевлаштування у заклад дошкільної освіти кандидат
повинен надати витяг із Дії про відсутність судимості. Для роботи в
закладі загальної середньої освіти ‒ витяг із Дії про відсутність
судимості та довідку від Національної поліції України про
відсутність правопорушень, пов’язаних із булінгом або жорстоким
поводженням із дітьми. 

Цей механізм, що враховує у чинній редакції надані ВА ОТГ
пропрозиції, дозволить запобігти працевлаштуванню в закладах
освіти осіб, які можуть становити загрозу для дітей, та сприятиме
формуванню безпечного освітнього середовища.

https://www.kmu.gov.ua/npas/pro-zatverdzhennia-poriadku-pidtverdzhennia-vidpovidnosti-kandydativ-na-posady-s297060326
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МІСЦЕВІ БЮДЖЕТИ ТА
ФІНАНСИ

Мінекономіки: ЄС затвердив новий пакет інвестицій на
€1,5 млрд для підтримки відновлення, реконструкції та

модернізації України

Докладніше за посиланням

5 березня Керівна рада Ukraine Investment Framework (UIF) схвалила
новий пакет із восьми інвестиційних програм загальним обсягом
1,5 млрд євро, спрямованих на підтримку економіки України.
Очікується, що протягом наступних трьох років ці програми
дозволять залучити до 3,4 млрд євро інвестицій у ключові сектори,
зокрема енергетику, інфраструктуру, освіту та розвиток малого
бізнесу.

Новий пакет UIF передбачає фінансування програм, які
реалізовуватимуться за участі міжнародних фінансових інституцій,
зокрема ЄБРР, МБРР, KfW та IFC, а також нових партнерів – Finnvera,
Bpifrance та CDP. Інвестиції будуть спрямовані на розвиток
енергетики, освіти, сільського господарства, інфраструктури та
підтримку малого і середнього бізнесу. Частина коштів також
передбачена на будівництво укриттів у закладах освіти. Вперше у
межах UIF фінансування буде спрямовано і на розвиток технологій
подвійного призначення та стратегічних галузей економіки.
Загалом у межах UIF уже розподілено 8,4 млрд євро, що становить
близько 90% загального обсягу фінансування платформи.

Ukraine Investment Framework є інвестиційною складовою програми
Ukraine Facility загальним обсягом 50 млрд євро, спрямованої на
відновлення та модернізацію української економіки. Інструмент
передбачає надання гарантій та змішаного фінансування для
залучення додаткових приватних і міжнародних інвестицій.
Очікується, що завдяки вже схваленим програмам UIF вдасться
мобілізувати до 25,2 млрд євро інвестицій, що сприятиме відбудові
інфраструктури, розвитку бізнесу та зміцненню економічної
стійкості України, у тому числі на рівні громад.

https://www.kmu.gov.ua/news/minekonomiky-ies-zatverdyv-novyi-paket-investytsii-na-15-mlrd-dlia-pidtrymky-vidnovlennia-rekonstruktsii-ta-modernizatsii-ukrainy


ВИПУСК № 202

H
TT
PS
://
H
RO

M
AD

Y.
O
RG

/

МІСЦЕВІ БЮДЖЕТИ ТА
ФІНАНСИ

Мінфін у лютому перерахував 18,4 млрд грн трансфертів
до загального фонду місцевих бюджетів (100 % від

розпису)

Докладніше за посиланням

У лютому Міністерство фінансів України перерахувало 18,4 млрд грн
трансфертів до загального фонду місцевих бюджетів, що становить
100% від передбаченого розпису. Кошти спрямовані на
фінансування ключових видатків громад.

Загальний обсяг трансфертів включає базову дотацію, освітню
субвенцію та субвенції на підтримку окремих сфер, передбачені
державним бюджетом. Перерахування здійснено відповідно до
бюджетного розпису, що забезпечує своєчасне фінансування
делегованих державою повноважень на місцевому рівні, зокрема у
сфері освіти та інших соціально важливих послуг.

Трансферти з державного бюджету є важливою складовою доходів
місцевих бюджетів, оскільки дозволяють громадам фінансувати
делеговані державою повноваження та забезпечувати стабільне
функціонування бюджетної сфери. Своєчасне перерахування коштів
сприяє стабільності місцевих фінансів і виконанню бюджетних
зобов’язань органами місцевого самоврядування.

https://www.mof.gov.ua/uk/news/minfin_u_liutomu_pererakhuvav_184_mlrd_grn_transfertiv_do_zagalnogo_fondu_mistsevikh_biudzhetiv_100__vid_rozpisu-5621
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МІСЦЕВІ БЮДЖЕТИ ТА
ФІНАНСИ

Уряд затвердив порядок надання субвенції громадам на
формування фондів житла для ВПО у 2026 році

Докладніше за посиланням

Кабінет Міністрів України ухвалив постанову № 301 від 6 березня
2026 року щодо надання субвенції з державного бюджету місцевим
бюджетам на формування фондів житла для тимчасового або
підтриманого проживання евакуйованих та внутрішньо
переміщених осіб. Кошти спрямовуватимуться на створення та
облаштування житла для ВПО, зокрема у сільській місцевості.

Постановою затверджено порядок і умови надання та використання
субвенції у 2026 році. Кошти можуть спрямовуватися на будівництво
нового житла, реконструкцію та ремонт існуючих об’єктів, а також
переобладнання нежитлових приміщень у житлові для формування
фондів тимчасового проживання.
Розподіл субвенції між областями здійснюватиметься з урахуванням
кількості внутрішньо переміщених осіб (70%) та кількості місць
тимчасового проживання (30%). На рівні областей кошти
розподілятимуться між місцевими бюджетами для реалізації
конкретних проєктів.

Субвенція спрямована на розширення житлових можливостей для
внутрішньо переміщених осіб та евакуйованого населення.
Реалізація програми передбачає співфінансування з місцевих
бюджетів, що стимулює громади до участі у створенні та розвитку
фондів житла для тимчасового проживання та підтриманого
проживання.

https://www.kmu.gov.ua/npas/deiaki-pytannia-nadannia-u-2026-rotsi-subventsii-z-derzhavnoho-biudzhetu-mistsevym-biudzhetam-301-060326
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МІСЦЕВІ БЮДЖЕТИ ТА
ФІНАНСИ

Внесено зміни до Порядку використання коштів фонду
ліквідації наслідків збройної агресії

Докладніше за посиланням

Постановою КМУ від 6 березня 2026 р.  №  300  внесені зміни до
Порядку використання коштів фонду ліквідації наслідків збройної
агресії

Кошти фонду спрямовуються на:
- компенсацію за знищений/пошкоджений об’єкт житлового
призначення (у тому числі будинки дачні та садові);
- завершення проектів (об’єктів, заходів), реалізація яких у
попередніх бюджетних періодах здійснювалася за рахунок коштів
фонду ліквідації наслідків збройної агресії;
- відновлення об’єктів інфраструктури, пов’язаних з наданням послуг
з водопостачання, водовідведення, виробництва теплової енергії,
теплопостачання, електропостачання;
- відновлення пошкоджених об’єктів житлового призначення (у тому
числі будинків дачних та садових).

https://www.kmu.gov.ua/npas/pro-vnesennia-zmin-do-poriadku-vykorystannia-koshtiv-fondu-likvidatsii-naslidkiv-zbroinoi-ahresii-300-060326


Докладніше за посиланням
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ВЕТЕРАНСЬКА ПОЛІТИКА

Уряд підвищив розміри мінімальних пенсійних виплат і
державної допомоги для членів сімей Захисників і Захисниць
України, які загинули (померли) або зникли безвісти під час

відсічі збройної агресії рф

1 березня набрала чинності Постанова Уряду №  154 від 05.02.2026
року «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України
від 3 серпня 2020 р. №  674 «Про додатковий соціальний захист
окремих категорій осіб», відповідно до якої збільшено розміри
мінімальних пенсійних виплат і державної допомоги для членів
сімей Захисників і Захисниць України, які загинули (померли) або
зникли безвісти. 

З 01.03.2026 року:
мінімальна пенсійна виплата на кожного непрацездатного члена
сім’ї з числа батьків, дружин або чоловіків, а також на одну дитину
полеглого Захисника чи Захисниці, або на дитину, якій замість
пенсії призначено державну допомогу, становитиме не менше 12
810 грн на особу (замість 7 800 грн.);

мінімальна пенсійна виплата для сімей, у яких пенсія або державна
соціальна допомога призначені на двох і більше членів родини
загиблого Захисника чи Захисниці (крім непрацездатних батьків,
дружини або чоловіка), становитиме не менше 10 020 грн на
кожного члена сім’ї (замість 6 100 грн). Починаючи з 2027 року ці
виплати будуть індексуватися щороку з 1 березня. 

Рішення ухвалено з метою збільшення адресної допомоги для
членів сімей військовослужбовців, які загинули або зникли безвісти,
захищаючи Україну від російської агресії. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/154-2026-%D0%BF#Text


Докладніше за посиланням
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ВЕТЕРАНСЬКА ПОЛІТИКА

Мінветеранів ініціює запровадження нового механізму
державного нагляду та адміністративної відповідальності за

порушення під час надання статусів ветеранів війни

Мінветеранів винесено на громадське обговорення законопроєкт
«Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо
відповідальності за порушення вимог у сфері надання статусів
відповідно до Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх
соціального захисту». 

Законопроект пропонує:
визначити Мінветеранів центральним органом, який
здійснюватиме державний нагляд за дотриманням законодавства
під час надання, відмови або позбавлення статусу ветерана;
запровадити адміністративну відповідальність за неправомірні
рішення;

надати повноваження проводити планові та позапланові перевірки;
закріпити процедури реагування на виявлені порушення.
Громадське обговорення триває до 10.03.2026 року.

Прийняття законопроекту матиме вплив на ОМС в частині: 
Посилення контролю: Мінветеранів отримує право перевіряти
роботу місцевих структурних підрозділів, які надають статуси (УБД,
особи з інвалідністю внаслідок війни тощо). 

Відповідальності за порушення: Встановлюється адміністративна
відповідальність за безпідставне надання статусів, ненадання або
надання неправдивої інформації перевіряючим. 

https://mva.gov.ua/media/1/1._%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82_%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%83_2.pdf
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ОХОРОНА ЗДОРОВʼЯ

Фахівці зі спеціальністю «Медсестринство» у сільській
місцевості та зоні бойових дій можуть здійснювати

відпуск ліків в ЕСОЗ

На виконання змін до Ліцензійних умов в електронній системі
охорони здоров’я впроваджено оновлення, що дозволяють
залучати фахівців із медичною освітою до роботи в аптечних
закладах. Це рішення спрямоване на зміцнення кадрового
потенціалу аптек у сільській місцевості та прифронтових громадах.

Докладніше за посиланням

Раніше через нестачу фармацевтів аптеки у віддалених чи
небезпечних регіонах могли зачинятися або не мали змоги
обслуговувати пацієнтів. Тепер до цієї роботи офіційно дозволено
залучати медичних сестер та братів, фельдшерів та акушерів.

Доступ до ліків у невеликих селах та громадах поблизу лінії фронту
стає простішим. Тепер у місцевих аптеках та аптечних пунктах на
цих територіях відпускати ліки за електронними рецептами можуть
не лише фармацевти, а й фахівці зі спеціальністю
«Медсестринство».

Кабінет пацієнта: як подати декларацію онлайн через
особистий кабінет?

Докладніше за посиланням

https://www.kmu.gov.ua/news/fakhivtsi-zi-spetsialnistiu-medsestrynstvo-u-silskii-mistsevosti-ta-zoni-boiovykh-dii-mozhut-zdiisniuvaty-vidpusk-likiv-v-esoz
https://moz.gov.ua/uk/kabinet-paciyenta-yak-podati-deklaraciyu-onlajn-cherez-osobistij-kabinet
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ЗЕМЕЛЬНІ ПИТАННЯ

Уряд затвердив Порядок і критерії визначення зон
ризикованого землеробства

Кабінет Міністрів України вперше визначив механізм, за яким
сільськогосподарські землі відноситимуть до зон ризикованого
землеробства через несприятливі погодні умови або вплив
бойових дій. Відповідну постанову «Про затвердження Порядку та
критеріїв визначення зон ризикованого землеробства» було
ухвалено 4 березня 2026 року. 

Докладніше за посиланням

Рішення спрямоване на посилення продовольчої безпеки держави
в умовах повномасштабної війни та зростання кліматичних
викликів.

Документ дозволить адресно підтримати агровиробників, що
працюють у складних умовах, та стабілізувати виробництво
сільськогосподарських культур. Після затвердження переліку
земель аграрії зможуть отримати державну підтримку. Це дасть
змогу покрити середній рівень орендної плати та мінімальне
податкове зобов’язання і зберегти виробництво на ризикованих
територіях.

https://www.kmu.gov.ua/news/uriad-zatverdyv-poriadok-i-kryterii-vyznachennia-zon-ryzykovanoho-zemlerobstva
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Проект Трудового кодексу отримав підтримку комітетів
Верховної Ради України

Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій
розглянув проект Трудового кодексу України (реєстр. № 14386) та
одноголосно підтримав його ухвалення за основу.

Докладніше за посиланням

Дерадянізація законодавства про працю, унормування
індивідуальних та колективних трудових відносин на принципах
свободи, рівності, забезпечення гідної праці з імплементацією
міжнародних стандартів регулювання трудових відносин у
національне законодавство.

Прийняття проекту акта сприятиме дерадянізації законодавства
про працю, дотриманням балансу інтересів працівників та
роботодавців, зменшенню рівня неформальної зайнятості.

УПРАВЛІННЯ ЛЮДСЬКИМИ
РЕСУРСАМИ (КАДРИ)

https://www.kmu.gov.ua/news/proekt-trudovoho-kodeksu-otrymav-pidtrymku-komitetiv-verkhovnoi-rady-ukrainy


Канали комунікації 

За посиланням
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Всеукраїнська Асоціація ОТГ

тел.+38 068 914 17 35
 
e-mail: office@hromady.org

https://ln.ki/hromady.org

